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 Onderwerp
 Toelating raadsleden

 Gevraagd besluit
1) De heer R. Rutgers fractie Leefbaar Tynaarlo in de vacature van raadslid toe te laten tot lid van de   

gemeenteraad.
2) De heer H. van Gestel fractie Leefbaar Tynaarlo in de tijdelijke vacature vanwege ziekteverlof toe te 

laten tot lid van de gemeenteraad voor de periode van 4 april tot 15 mei 2023.

Wat ging er aan vooraf
Op 23 januari 2023 is het tijdelijk ontslag vanwege ziekteverlof van raadslid Kloos ingegaan voor een periode 
van 16 weken. De heer Rutgers is de vervanger van de heer Kloos. 

De heer Franke is met ziekteverlof gegaan op 6 februari 2023. De heer Van Gestel is benoemd als vervanger 
in de raad vanwege het tijdelijk ontslag van de heer Franke. 

Door het overlijden van de heer Franke komt de eerstvolgende kandidaat op de kieslijst in aanmerking voor de 
vaste zetel in de raad (Kieswet Artikel W1). In dit geval is dan de huidige vervanger in de raad van raadslid 
Kloos, de heer Rutgers. 
De voorzitter van het centraal stembureau benoemt daarom de heer Rutgers in de vrijgevallen plaats. De raad 
wordt gevraagd om de heer Rutgers toe te laten tot de raad. 

Doordat de heer Rutgers wordt benoemd in de vaste vacature in de raad ontstaat een vrijgevallen plaats in de 
raad als vervanger van de heer Kloos. Conform de kieswet komt de heer Van Gestel in aanmerking voor de 
vervanging van de resterende periode van het tijdelijk ontslag vanwege ziekteverlof van de heer Kloos. Dit 
tijdelijk ontslag eindigt automatisch na 16 weken, op 15 mei 2023. Eventueel kan deze periode nog twee maal 
verlengd worden, elk met een periode van 16 weken, dus in totaal 32 weken. 

Procedure in raad
De voorzitter zal de gemeenteraad in de raadsvergadering verzoeken om een commissie geloofsbrieven in te 
stellen. Deze commissie onderzoekt de geloofsbrieven van de heer Rutgers en de heer Van Gestel. Dit is 
wettelijk voorgeschreven (artikel V4 van de Kieswet). Na onderzoek van de geloofsbrieven kunnen beiden – na 
het afleggen van de eed of belofte - formeel worden toegelaten tot de gemeenteraad. In verband met 
afwezigheid van de heer Van Gestel tijdens de raadsvergadering van 4 april, zal de heer Van Gestel de eed of 
belofte afleggen in de raadsvergadering van 18 april.



Het onderzoek van de geloofsbrieven is geregeld in artikel 6 van het Reglement van orde van voor de 
vergaderingen van de gemeenteraad. Op grond van lid I van dit artikel stelt de raad, op voorstel van de 
voorzitter, daartoe een commissie in bestaande uit drie leden van de raad. De commissie onderzoekt de 
geloofsbrieven, daarop betrekking hebbende stukken van nieuw benoemde raadsleden en het proces-verbaal 
van het (centraal) stembureau. De commissie brengt na haar onderzoek van de geloofsbrieven verslag uit aan 
de raad en doet daarbij een voorstel voor een besluit. In dit verslag wordt ook melding gemaakt van een 
(eventueel) minderheidsstandpunt. De commissie wordt na het uitbrengen van het verslag opgeheven. 

Namens het presidium,

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier



 Raadsbesluit nr. 2a

 Betreft:

Toelating raadsleden

De raad van de gemeente Tynaarlo; 

overwegende dat voor de toelating van het benoemde raadslid een onderzoek van de geloofsbrieven moet 
plaatsvinden;

gelet op artikel 10 Gemeentewet, artikel V4 en V12 Kieswet, artikel 6 van het Reglement van Orde voor de 
vergaderingen van de raad van de gemeente Tynaarlo 2016 en het voorstel van de commissie voor onderzoek 
van de geloofsbrieven;

       1)   De heer R. Rutgers fractie Leefbaar Tynaarlo in de vacature van raadslid toe te laten tot lid van de   
gemeenteraad.

2)   De heer H. van Gestel fractie Leefbaar Tynaarlo in de tijdelijke vacature vanwege ziekteverlof toe te    
      laten tot lid van de gemeenteraad voor de periode van 4 april tot 15 mei 2023.

Vries, 4 april 2023

De raad voornoemd, 

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier


